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PRESIDENTE     2 

La seduta è aperta alle ore 12 e 35. 

Comunicazioni del Presidente . 

PRESIDENTE. Comunico che il Presidente 
della Giunta ha presentato, in attuazione dell'ar-
ticolo 24 della legge regionale 7 gennaio 1977, 
n. 1, l'elenco delle deliberazioni adottate dalla 
Giunta nelle sedute dei giorni 16 e 23 febbraio 
'79, e nei giorni 8, 13, 15, 20 e 22 marzo '79. 

Comunico che il Governo, in data 17 aprile 
1979, ha rinviato a nuovo esame del Consiglio 
la legge regionale 13 marzo 1979: "Assunzione a 
tempo determinato di personale per lo svolgi-
mento dei corsi nei Centri regionali di formazio-
ne professionale". 

Votazione a scrutinio segreto per l'elezione 

di un consigliere Segretario. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca: 
"Elezione di un consigliere Segretario"; ieri, ab-
biamo già letto la norma del Regolamento che 
disciplina questa materia; possiamo procedere 
alla votazione a scrutinio segreto. 

Risultato della votazione. 

MEDDE, Segretario, dà lettura del processo 
verbale della seduta pomeridiana del 14 marzo 
1979, che è approvato. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 
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presenti 51 
votanti 29 
astenuti 22 
schede bianche 
schede nulle 1 

Hanno ottenuto voti :Floris Mario 26, Vir-
dis Leonardo 1. 

(Hanno preso parte alla votazione: Are - 
Baghino - Biggio - Carrus - Defraia - Fadda -
Floris Mario - Floris Severino - Isola - Lorettu - 
Marraccini - Masia - Medde - Mela - Melis Antonio -
Melis Tullio - Monni Pietro Serafino - Monni Pie-
tro - Mura - Nuvoli - Piredda - Puddu Mario - Rojch -
Saba - Serra - Soddu - Tedesco - Tronci - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Raggio - Ber-
linguer - Cardia - Careddu - Corrias - Dessanay - 
Erdas - Farigu - Mancosu - Marini - Melis Egidia - 
Mulas - Muledda - Muravera - Oggiano - Orrù - Pez-
zi - Puddu Piero - Puggioni - Sini - Virdis - Usai). 

Proclamo eletto consigliere Segretario 
l'onorevole Floris Mario. 

Sull'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Ha domandato di parlare 
sull'ordine del giorno l'onorevole Assessore del 
lavoro, formazione professionale, cooperazione e 
sicurezza sociale. Ne ha facoltà. 

SERRA (D.C.), Assessore del lavoro, for-
mazione professionale, cooperazione e sicurezza 
sociale. Signor Presidente, la Giunta chiede al 
Consiglio l'inserimento all'ordine del giorno del 
disegno di legge di cui è stato testé annunciato il 
rinvio da parte del Governo e che contiene nor-
me relative all'assunzione di personale a tempo 
determinato nel settore dell'insegnamento pro-
fessionale. Poiché dovrebbe essere esitato dalla 
Commissione finanze tra non molto, io chiedo, 
signor Presidente, una breve sospensione dei la-
vori del Consiglio. 

PRESIDENTE. Il testo non è ancora pron-
to, però il collega Serra ha detto adesso che la 

Commissione ci sta lavorando. Potremo decide-
re sull'inserimento non appena sarà pronto; 
quindi, se non vi sono obiezioni da parte dei col-
leghi, io posso sospendere la seduta per quindici 
minuti. Tra quindici minuti accerteremo se l'ar-
gomento è pronto e, se sarà pronto, decideremo 
se iscriverlo all'ordine del giorno e svolgerlo. 
Siamo d'accordo così? Sospendo la seduta per 
quindici minuti. 

( La seduta, sospesa alle ore 12 e 55 viene 
ripresa alle ore 13 e 25). 

PRESIDENTE. La legge regionale 13 marzo 
1979 rinviata dal Governo è stata distribuita a 
tutti i colleghi, quindi, se il Consiglio lo ritiene, 
può essere inserita, secondo la richiesta dell'As-
sessore Serra, all'ordine del giorno per essere 
discussa subito. Non vi sono obiezioni? Allora 
l'argomento è inserito all'ordine del giorno. 

Discussione e riapprovazione con modifiche della legge 

regionale 13 marzo 1979: "Assunzione a tempo determi-

nato di personale per lo svolgimento dei corsi nei Centri 

regionali di formazione professionale", 

rinviata dal Governo centrale. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
il riesame della legge 13 marzo 1979: "Assun-
zione a tempo determinato di personale per lo 
svolgimento dei corsi nei Centri regionali di for-
mazione professionale", rinviata dal Governo 
centrale; relatore l'onorevole Fadda; 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Fadda, rela-
tore. 

FADDA (P.R.I.), relatore. Mi rimetto alla 
relazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere del-
la Giunta, ha facoltà di parlare l'onorevole 
Assessore del lavoro, formazione professionale, 
cooperazione e sicurezza sociale. 

SERRA (D.C.), Assessore del lavoro, for-
mazione professionale, cooperazione e sicurezza 
sociale. Signor Presidente, onorevoli colleghi, 
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la Giunta, preso atto del rinvio da parte del 
Governo, ha chiesto alla Prima Commissione e, 
successivamente, alla Commissione Finanze, di 
rivedere il testo della legge. Tenuto conto dei 
suggerimenti che erano impliciti nei motivi del 
rinvio del Governo, la Prima Commissione e suc-
cessivamente la Commissione Finanze hanno ad 
essi uniformato il testo della legge, per cui rite-
niamo di riproporre al Consiglio un testo che non 
dovrebbe essere rinviato. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione degli articoli. Chi lo ap-
prova alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura del titolo. 

MEDDE, Segretario: 

TITOLO: "Assunzione a tempo determina-
to di personale insegnante per lo svolgimento dei 
corsi di formazione professionale programmati 
per l'anno 1978 - 1979". 

PRESIDENTE. Poiché nessuno domanda.di 
parlare sul titolo, lo metto in votazione. Chi lo 
approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 1. 

MEDDE, Segretario: 

Art . 1 

In attesa dell'entrata in vigore della legge 
regionale sulla riforma della formazione profes-
sionale per lo svolgimento dei corsi di formazio-
ne professionale programmati per l'anno 1978 -
1979, l'Amministrazione regionale è autorizzata 
ad assumere con rapporto di lavoro a tempo de-
terminato il personale insegnante in misura non 
eccedente le 60 unità e per un periodo non supe-
riore a nove mesi. 

Alla scelta del suddetto personale, si prov- 

vede con le modalità di cui all'articolo 2 della 
legge regionale 13 maggio 1976, n. 26. 

Qualora il personale da assumere non possa 
essere reperito tra coloro che hanno già prestato 
la loro opera nelle sedi periferiche site in Sarde-
gna dell'Istituto nazionale per l'addestramento 
ed il perfezionamento dei lavoratori dell'indu-
stria (INAPLI), dell'Ente nazionale per l'adde-
stramento dei lavoratori del commercio (ENA-
LC), e dell'Istituto nazionale per la istruzione e 
l'addestramento nel settore artigiano (INIASA), 
si provvede con personale docente qualificato 
per le discipline oggetto dell'insegnamento o, 
in difetto, per discipline affini. 

PRESIDENTE. Poiché nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazione. 
Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 2. 

MEDDE, Segretario: 

Art. 2 

La spesa per l'attuazione della presente leg-
ge valutata in lire 350.000.000, fa carico sul ca-
pitolo 10001 dello stato di previsione della spe-
sa dell'Assessorato del lavoro, formazione pro-
fessionale, cooperazione e sicurezza sociale del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 
1979. 

PRESIDENTE. Poiché nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazione. 
Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 3. 

MEDDE, Segretario: 

Art. 3 

La presente legge è dichiarata urgente ai 
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sensi e per gli effetti dell'articolo 33 dello Sta-
tuto speciale per la Sardegna ed entra in vigore 
nel giorno della sua pubblicazione. 

PRESIDENTE. Ha domandato di parlare 
l'onorevole Berlinguer per dichiarazione di voto. 
Ne ha facoltà. 

BERLINGUER (P.C.I.). Molto brevemente, 
signor Presidente, per riconfermare che il Grup-
po comunista, come già fece in occasione del pri-
mo varo di questa legge, si asterrà nella vota-
zione finale. La nostra astensione, l'abbiamo mo-
tivata allora e la riconfermiamo, è stata determi-
nata non tanto dal merito della legge, quanto dal 
fatto che, per diversi anni, siamo stati costretti 
ad approvare strumenti di questo genere, sem-
pre con notevole ritardo rispetto all'inizio dei 
programmi di attività per la formazione profes-
sionale, e anche perché lamentavamo la mancata 
approvazione nei tempi dovuti del disegno gene-
rale. 

Noi riconfermiamo questo atteggiamento 
e dichiariamo che su questo disegno di legge ci 
asterremo. 

PRESIDENTE. Ha domandato di parlare 
l'onorevole Puddu Piero per dichiarazione di vo-
to. Ne ha facoltà. 

PUDDU PIERO (P.S.I.). Brevemente, si-
gnor Presidente, per confermare, pur con i rilie-
vi che abbiamo portato in sede di discussione 
al primo progetto, di votare a favore della leg-
ge, ritenendo che nella situazione attuale, in 
mancanza di un disegno organico, bisogna pur 
dare una copertura finanziaria per dare la pos-
sibilità ai corsi di funzionare per il corrente an-
no scolastico. 

Con queste osservazioni, noi esprimiamo il 
voto favorevole, richiamandoci anche alla neces-
sità di definire un disegno più organico, anche se 
i tempi — lo comprendiamo — sono limitati; 
chiediamo alla Giunta uno sforzo per definire se 
non la legge, almeno dei principi, per quanto ri-
guarda il settore. 

PRESIDENTE. Stiamo discutendo sempre  

l'articolo 3. Vi sono altre dichiarazioni di 
voto sull'articolo 3? Ricordo ai colleghi che sulla 
legge si vota a scrutinio segreto e quindi non si 
può manifestare il voto se non in caso di asten-
sione. 

Metto in votazione l'articolo 3. Chi lo ap-
prova alzi la mano. 

(E' approvato). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sulla legge regionale 13 marzo 
1979: "Assunzione a tempo determinato di per-
sonale per lo svolgimento dei corsi nei Centri re-
gionali di formazione professionale", rinviata 
dal Governo centrale. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 44 
votanti 32 
maggioranza 20 
favorevoli 31 
astenuti 12 
voti nulli 1 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Are - 
Baghino - Biggio - Carrus - Corona - Dessanay - 
Fadda - Floris Mario - Floris Severino - Isola - 
Lorettu - Masia - Medde - Mela - Melis Antonio -
Monni Pietro Serafino - Monni Pietro - Mura -
Nuvoli - Oggiano - Piredda - Puddu Mario - Pud-
du Piero - Rojch - Saba - Serra - Soddu - Spina -
Tedesco - Tronci - Virdis - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Raggio - Ber-
linguer - Cardia - Careddu - Corrias - Mancosu -
Marini - Melis Egidia - Muravera - Pezzi - Sini -
Usai). 

PRESIDENTE. Il Consiglio si riunirà 
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mercoledì 2 maggio alle ore 17 e 30. 

La seduta è tolta alle ore 13 e 45. 

DAL SERVIZIO RESOCONTI 
11 Capo Servizio 

Dott. Irene Zurrida 


